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Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι στην αποψινή τελετή παρουσίασης των νέων κτηρίων 
του Κέντρου του Παγκύπριου Συνδέσμου Καρκινοπαθών και Φίλων στην Λευκωσία. Ένα 
σπουδαίο, κοινωνικό πρωτίστως, όραμα, που θέτει στο επίκεντρο τον πάσχοντα 
συνάνθρωπο αρχίζει να παίρνει σάρκα και οστά και να δρομολογείται στοχευμένα από 
τον σχεδιασμό στην υλοποίησή του.  

 
Το Κέντρο απόλυτα προσαρμοσμένο στα ευρωπαϊκά και αμερικανικά πρότυπα θα 
ανταποκρίνεται απόλυτα στις ανάγκες των ασθενών και των οικείων τους, παρέχοντας 
τους αξιοπρεπείς και υποστηρικτικές συνθήκες νοσηλείας για κάθε στάδιο της ασθένειάς 
τους.  

 
Ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Καρκινοπαθών και Φίλων μετρά από το 1986 36 ολόκληρα 
χρόνια αδιάλειπτης εθελοντικής δράσης, στήριξης και προσφοράς σε συνανθρώπους 
μας, που δίνουν καθημερινά τη μεγάλη μάχη για αντιμετώπιση του καρκίνου.  

 
Η μικρή αρχικά ομάδα ατόμων, εμπνευστών και ιδρυτών του ΠΑΣΥΚΑΦ, κινούμενη από 
φιλάνθρωπα αισθήματα αγάπης και αφοσίωσης για όσους υπέφεραν από καρκίνο, μα 
κυρίως γνωρίζοντας καλά μέσα από προσωπικά βιώματα τις ανάγκες και τα προβλήματα 
των ασθενών κατάφεραν σύντομα να τον μετατρέψουν σε ένα μεγάλο Οργανισμό, με 
χιλιάδες μέλη και υποστηρικτές.  
 
Όλα αυτά τα χρόνια καταβάλλεται ουσιαστική προσπάθεια, η οποία θέτει στο επίκεντρο 
την παροχή επαγγελματικών υπηρεσιών υγείας, ανακουφιστικής φροντίδας καθώς και τη 
λειτουργία προγραμμάτων πρόληψης.  

 
Η εξελικτική αυτή ανοδική πορεία του ΠΑΣΥΚΑΦ με τη συνδρομή και την κινητοποίηση 
της επιστημονικής κοινότητας συνέβαλε σημαντικά στην αλλαγή νοοτροπίας στα 
κοινωνικά στερεότυπα γύρω από την έμπρακτη και ολιστική αντιμετώπιση του καρκίνου.  

 
Η ανάγκη για δημιουργία ενός ιδιόκτητου Κέντρου, που θα στεγάζει το μόνιμο 
προσωπικό, τους επιστημονικούς και εξειδικευμένους συνεργάτες και τους ασθενείς και 
το οποίο θα παρέχει υψηλής ποιότητας υποδομές, ανέκαθεν αποτελούσε μεγαλεπήβολο 
στόχο, αλλά απόλυτα θεμιτό, για τα μέλη του Οργανισμού.  

 
Αναγνωρίζοντας τα ευεργετικά και λειτουργικά πλεονεκτήματα ενός τέτοιου Κέντρου για 
κάθε ασθενή με εμπειρία καρκίνου, η Κυβέρνηση τάχθηκε εξαρχής πρόθυμα στο πλευρό 
τους, εκμισθώνοντας, με Απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου το 2019, κρατική γη στην 
ενορία Αγίου Δημητρίου του Δήμου Στροβόλου. Επιπρόσθετα, συνδράμει και στηρίζει 
οικονομικά με κάθε ευκαιρία τις προσπάθειες του Οργανισμού, ενώ ορόσημο στα ιατρικά 
δρώμενα του τόπου θα πρέπει να θεωρείται η πρόσφατη Απόφαση που λήφθηκε από το 
Υπουργικό Συμβούλιο για τη σύσταση και τον διορισμό Εθνικής Επιτροπής για τον 
Καρκίνο. Πρωταρχικό στόχο στο όλο εγχείρημα αποτελεί η υλοποίηση ενός σχεδίου 
δράσης μέσα από μία Εθνική Στρατηγική για ορθολογιστική αντιμετώπιση του Καρκίνου 
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σε συνθήκες που θα επιτρέπουν την καλύτερη δυνατή βοήθεια στους πάσχοντες από την 
πρώιμη πρόληψη μέχρι τη θεραπεία και την ανακουφιστική φροντίδα.   
 
Μέσα από τη σημερινή τελετή ο ΠΑΣΥΚΑΦ εκφράζει τις ιδιαίτερες του ευχαριστίες σε 
όλους όσοι εκδήλωσαν το ενδιαφέρον τους και συμμετείχαν στον Αρχιτεκτονικό 
Διαγωνισμό, που προκηρύχθηκε για την ανέγερση του Κέντρου του, καταθέτοντας τα 
προσχέδια και τις μελέτες τους.  

 
Σήμερα, στο πλαίσιο της παρουσίασης των αρχιτεκτονικών σχεδίων του Κέντρου, η 
αρμόδια Κριτική Επιτροπή εκθειάζει όλες τις συμμετοχές και απονέμει τα τρία πρώτα 
βραβεία και τον έπαινο, στα οποία ομόφωνα κατέληξε, στους Αρχιτέκτονες Μηχανικούς 
Ιωακείμ- Λοϊζάς με συνεργάτες την Δέσποινα Παττίχη, τον Αλκίνοο Σταθόπουλο και τον 
Προκόπη Παττίχη, στους Παναγιώτη Παναγή και Σωφρόνη Μάρκου, στον Αλέξανδρο 
Λειβαδά και στον Παύλο Φεραίο.  

 
Επίσης, η σημερινή εκδήλωση αποτελεί μία ευκαιρία προκειμένου να απευθυνθούν 
δημόσια οι θερμές ευχαριστίες στον χορηγό του Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού, τον 
Οργανισμό Κώστα Παπαέλληνα- Φαρμακευτική Οργάνωση Κύπρου, αλλά και ευρύτερα 
σε όλους τους χορηγούς του ΠΑΣΥΚΑΦ, που όλα αυτά τα χρόνια στηρίζουν απλόχερα ως 
ακούραστοι συνοδοιπόροι το πολυσχιδές και ανθρωπιστικό του έργο. 

 
Δράττομαι της ευκαιρίας για να εκφράσω και εκ μέρους της Κυβέρνησης θερμά 
συγχαρητήρια στους συμμετέχοντες του εν λόγω Διαγωνισμού και ιδιαιτέρως σε όσους 
διακρίθηκαν. Θερμά συγχαρητήρια εκφράζω με τη σειρά μου στους χορηγούς της 
συγκεκριμένης δράσης, η οποία αποδεικνύει ότι από τη σύμπραξη και τη συνεργασία 
δημόσιων και ιδιωτικών φορέων μόνο οφέλη προκύπτουν για το κοινωνικό σύνολο. Στο 
σημείο αυτό, επιτρέψτε μου με απόλυτη βεβαιότητα να δηλώσω ότι η Κυβέρνηση θα 
συνεχίσει να ανταποκρίνεται με κατανόηση, ευαισθησία και αλληλέγγυα αισθήματα στον 
δύσκολο αγώνα για ολιστική αντιμετώπιση του καρκίνου και αναβάθμιση των συνθηκών 
στις παρεχόμενες υπηρεσίες στον τόπο μας. 
 
Καταλήγοντας, θα ήθελα από καρδιάς να ευχηθώ κάθε επιτυχία στο Διοικητικό Συμβούλιο 
του ΠΑΣΥΚΑΦ και στις ατέρμονες προσπάθειες που καταβάλλει, προκειμένου 
συνάνθρωποι μας που παλεύουν με τον καρκίνο να μην αισθανθούν ούτε στιγμή ότι 
δίνουν μόνοι τους τη μάχη, μα προπάντων να συνεχίσουν να πορεύονται σε ένα 
υποστηρικτικό περιβάλλον, στο οποίο η ελπίδα και η αγάπη έχουν πρωτεύοντα ρόλο! 
 


